Spr. :607/2009


Zápisnica zo 6. zasadnutia rady Justičnej akadémie
Slovenskej republiky konanej dňa 12. októbra 2009 v Pezinku
Prítomní: podľa prezenčnej listiny

      JUDr. Martin Bargel – ospravedlnený


      Doc. JUDr. Jozef Čentéš, PhD. - ospravedlnený

Program:
1. Otvorenie

2. Výberové konanie na vedúcich katedry verejného a súkromného práva

3. Príprava študijného plánu na rok 2010

4. Prerokovanie a vzájomná koordinácia prípravného vzdelávania čakateľov s predsedami KS a zástupcom GP SR

5. Komplexné prerokovanie podkladov na výberové konanie na funkciu predsedov súdov

6. Rôzne 

7. Záver

Ad 1.

Predseda rady privítal prítomných na 6. zasadnutí, opätovne poďakoval riaditeľovi a organizačnému tímu za plynulý priebeh medzinárodnej konferencie v Omšení v dňoch 1.-2.10.2009, ktorá sa uskutočnila pri príležitosti 5. výročia Justičnej akadémie Slovenskej republiky. 

Následne vyzval predseda na hlasovanie o schválení programu zasadnutia. Prítomní jednomyseľne schválili predložený program 6. zasadnutia rady.

Ad 2. 

Dr. Toman k tomuto bodu programu konštatoval, že sa zúčastnili všetci traja kandidáti na pozíciu vedúceho katedry verejného a súkromného práva. Informoval prítomných, že postupne budú vypočutí všetci kandidáti, keďže základné podklady boli v písomnej podobe zaslané pred samotným zasadnutím a poznamenal, že výsledok výberového konania bude oznámený dodatočne po skončení zasadnutia písomne všetkým kandidátom. Na záver poznamenal, že návrh na kandidátov predkladá riaditeľ akadémie ako jeden z oprávnených subjektov v zmysle ustanovení zákona o Justičnej akadémii.
Ako prvý bol vypočutý Dr. Patrik Príbelský. Dr. Toman predstavil kandidáta a v krátkosti informoval o podkladoch doručených na akadémiu. Vyzval kandidáta na stručnú osobnú prezentáciu. Dr. Príbelský v krátkosti predstavil svoje predchádzajúce pozície ako aj oblasti práva, v ktorých pôsobí. Po stránke motivačnej si vie predstaviť viac rozvíjať lektorskú činnosť na pôde akadémie (pôsobí ako externý člen pedagogického zboru) a jeho ambíciou je zdokonaľovať si svoje manažérske schopnosti. Dr. Toman dal priestor na otázky členom rady.
Dr. Volkai položil otázku týkajúcu sa jazykových zručností kandidáta. Kandidát ovláda nemecký jazyk na odbornej úrovni a zároveň podotkol, že sa zúčastňuje aj jazykového vzdelávania organizovaného akadémiou. Ďalšia otázka smerovala na pôsobenie kandidáta na PF v Trnave a špecifikácii jeho činnosti. Kandidát uviedol, že sa venoval lektorskej činnosti avšak momentálne sa jedná už iba o vedeckú činnosť pre fakultu. Doktoranské štúdium absolvoval v oblasti trestného práva. 
Dr. Hulla požiadal kandidáta, aby predniesol svoju predstavu o vedení katedry verejného práva. Dr. Príbelský sa bude snažiť o doplnenie externého pedagogického zbor (využije svoje kontakty a skúsenosti aj so zahraničnými lektormi), pokúsi sa zabezpečiť katedru po personálnej stránke a v neposlednom rade sa zameria na organizovanie podujatí odzrkadľujúcich viac praktické problémy (sudcovská tvorba práva).

Dr. Toman poznamenal a upozornil na komplikovanosť a náročnosť cieľovej skupiny a podotkol, že kandidát musí počítať, že táto funkcia je významná aj z toho pohľadu samotnej účasti so sudcami a prokurátormi, ktorí obohatia kandidáta po odbornej a osobnej stránke.
Dr. Chlebovič požiadal kandidáta o vysvetlenie viacerých prestupov medzi funkciou sudcu a prokurátora, ktoré uviedol kandidát v osobnom dotazníku. Dr. Príleský uviedol, že bol najskôr prijatý na pozíciu prokurátora avšak práca sudcu ho stále lákala čo sa mu potvrdilo aj pri prijatí ponuky na ÚŠP v Pezinku, kde zotrval iba krátky čas. Práca sudcu je pre ňho východisková a veľmi dôležitá. 
Dr. Toman poďakoval za osobnú účasť kandidáta, poznamenal, že výsledok výberového konania bude oznámený prostredníctvom kancelárie akadémie. 

Dr. Toman privítal ďalšieho kandidáta Dr. Mareka  Števčeka. Dr. Števček v krátkosti predstavil svoje predchádzajúce ale aj súčasne pôsobenie. Za nosné považuje diverzifikáciu vzdelávacieho procesu na akadémii a to hlavne zameranú na cieľové skupiny. Pozitívum vidí tiež vo svojich skúsenostiach na pozícii advokáta a sudcu. Myslí si, že dôležité je podujatie postaviť na atraktívnej téme a atraktívnom lektorovi. Ťažisko vidí taktiež pri popularizácii problematiky európskeho práva. Taktiež ponúka svoje dobré kontakty na veľké množstvo odborníkov, ktorí by mohli pôsobiť na katedre súkromného práva ako externý pedagogický zbor. Vyzdvihol existenciu portálu akadémie a zároveň predostrel svoje návrhy a nápady na jeho rozvoj po obsahovej stránke. 
Dr. Toman požiadal, aby kandidát precizoval svoje pôsobenia na fakultách a ako si predstavuje skĺbenie pôsobenia na akadémii vo funkcii vedúceho katedry práva. Kandidát si myslí, že zlučiteľnosť s funkciou sudcu  a asistenta na fakultách práva tam je a myslí si, že toto pôsobenie je po odbornej stránke veľmi významné, keďže sudca na stáži by  mal po odbornej stránke stránke vzdelávať. Rád by ďalej pôsobil ako vysokoškolský učiteľ na príslušnej PF aj naďalej, po úspešnom absolvovaní výberového konania. Samozrejme, že po dohode s nadriadeným by sa dohodli pravidlá pôsobenia na akadémii a fakulte, je to všetko o manažovaní času a usporiadaní si pracovných povinností.

Dr. Volkai položil otázku ohľadne jazykovej znalosti kandidáta. Dr. Števček ovláda na odbornej úrovni anglický jazyk a taktiež poznamenal, že publikoval viacero odborných článkov v zahraničných periodikách v tomto jazyku. Ďalej sa opýtal na názor kandidáta na súčasne platný OSP. Kandidátovi prekáža najmä nekoncepčnosť súčasnej legislatívy, napr. problematika opravných prostriedkov. Doktoranské štúdium bolo zamerané na procesné nástupníctvo v civilnom procese, práca bola publikovaná aj knižne. Kandidát v závere poznamenal, že akreditáciu na habilitačné konanie spĺňa už v súčasnosti. 

Dr. Toman poďakoval za osobnú účasť kandidáta, poznamenal, že výsledok výberového konania bude oznámený prostredníctvom kancelárie akadémie. 

Dr. Toman predstavil a privítal ostatného kandidáta Dr. Romana Juríka. Vyzval kandidáta na osobnú prezentáciu. 

Dr. Jurík informoval, že by svoje skúsenosti z pôsobenia na pozícii advokáta a vysokoškolského učiteľa rád využil v prospech akadémie. Motiváciou je ambícia podieľať sa na vzdelávacom procese akadémie na katedre verejného práva, oslovilo ho vyhlásené výberové konanie a zaujímavá práca, ktorú ponúka táto funkcia. Taktiež vie ponúknuť kontakty na lektorov v zahraničí.             

Dr. Volkai sa kandidáta opýtal ako bude zvládať všetky povinnosti (advokát, asistent na fakulte), či je kandidát ochotný zriecť sa svojej pozície advokáta. Kandidát poznamenal, že si vie predstaviť pozastavenie advokátskej činnosti avšak priamo na otázku nebude odpovedať.

Dr. Toman poďakoval za osobnú účasť kandidáta, poznamenal, že výsledok výberového konania bude oznámený prostredníctvom kancelárie akadémie. 

Dr. Volkai poznamenal, že konečne boli navrhnutí kandidáti, ktorí predstúpili pred radu a bola tu  kvalita po osobnostnej ako aj odbornej stránke. Najviac by sa priklonil  k Dr. Števčekovi a na katedru súkromného práva a Dr. Príleskému na katedru verejného práva. 

Prof. Mamojka sa prihovára za Dr. Števčeka, pozná kandidáta aj jeho odbornú prácu a publikácie, je to kvalitný kandidát a po odbornej stránke tam vidí veľký potenciál pre akadémiu ajej rozvoj.

Dr. Toman podotkol aj ekonomickú stránku veci jednotlivých kandidátov (sudca bude pôsobiť na stáži a advokát bude v pracovnom pomere na akadémii). Taktiež poznamenal, že kandidáti nechcú upustiť od svojho pôsobenia na fakultách práva a upozornil na uznesenie Súdnej rady SR týkajúce sa pôsobenia sudcov na VŠ.

Dr. Hulla pripomenul, že kandidáti boli oboznámení o materiály zo Súdnej Rady SR. Taktiež poznamenal, že už rokoval s príslušnými predsedami súdov (KS BA, KS TT). Na záver odcitoval z materiálu Súdnej rady SR a poznamenal, že sudca nesmie byť v hlavnom pracovnom pomere na VŠ. 

Prof. Mamojka by nebránil kandidátom na pôsobenie v učiteľských zboroch na fakultách, keďže táto činnosť môže byť prospešná pre ich odborný a profesijný rast a všetko je to o časovaní si svojich povinností. 

Dr. Volkai vidí budúcnosť v ďalším vzdelávaní kandidátov a z ich pôsobení na fakultách VŠ, je potrebné potenciál u kandidátov podporovať.    

Dr. Oriňák sa pozitívne vyjadril na adresu všetkých troch kandidátov avšak sa prikláňa k názoru Dr. Volkai – Dr. Príbelský a Dr. Števček (sudcovia).
Dr. Toman vyzval prítomných na hlasovanie o jednotlivých kandidátoch.

Najskôr sa hlasovalo na pozíciu vedúceho katedry súkromného práva, kde bol jeden kandidát Dr. Marek Števček.

Uznesenie č. 110 : Rada podľa Zásad pre výber členov pedagogického zboru Justičnej akadémie Slovenskej republiky vybrala na pozíciu vedúceho katedry súkromného práva JUDr. Mareka Števčeka, PhD. (sudca OS BA I.).   
Za : 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Následne prítomní hlasovali o ostatných dvoch kandidátoch na pozíciu vedúceho katedru verejného práva.

Hlasovanie za kandidáta Dr. Juríka:

Za: 0

Proti: 8

Zržal sa: 0

Hlasovanie za kandidáta Dr. Príbelského: 

Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 111: Rada podľa Zásad pre výber členov pedagogického zboru Justičnej akadémie Slovenskej republiky vybrala na pozíciu vedúceho katedry súkromného práva JUDr. Patrika Príbelského, PhD. (sudca OS TT). 
Ad 3. 
Dr. Toman vyzval k tomuto bodu programu Mgr. Strížovú, aby prezentovala postup prác pri tvorbe návrhu študijného plánu na rok 2010. 
Mgr. Strížová informovala o celom postupe získavania podkladov pre prípravu študijného plánu na rok na témy, lektorov a iné, poznamenala, že na novembrovom zasadnutí bude predložený návrh študijného plánu na schválenie 2010. Boli zaslané listy so žiadosťou o zaslanie obsahovej náplne pre sudcov (Súdna rada SR) a prokurátorov (GP SR) ako aj informácie na všetkých predsedov KS a OS. Krátka správa o príprave nového študijného plánu na rok 2010 bude uverejnená aj na portály JA a zaslaná hromadnou korešpondenciou cieľovej skupine Justičnej akadémie Slovenskej republiky. V závere podotkla, že návrh na študijný plán na rok 2010 bude rade predložený na schválenie na novembrovom zasadnutí rady.
Dr. Hulla doplnil informácie o schválení obsahovej náplne za Súdnu radu SR, informoval o vytvorenej pracovnej skupine(Dr. Burger, Dr. Hanzelová, Dr. Bajánková, Dr. Hulla), ktorá obsahovú náplň pripraví a 3.11.2009 zašle akadémii.
Uznesenie č. 112: Rada vzala na vedomie podanú správu o príprave študijného plánu na rok 2010.
Ad 4.  

V rámci tohto bodu programu odovzdal Dr. Toman slovo riaditeľovi akadémie. 

Dr. Hulla informoval, že sa upustilo od pozvania funkcionárov, keďže členovia rady reprezentujú relevantnú zložku (zástupcovia krajských súdov a generálnej prokuratúry). Poznamenal, že prípravné vzdelávanie je po stránke organizačnej ako aj ekonomickej veľmi náročné podujatie. Je potrebné zabezpečiť úzku koordináciu, prijať resp. definovať konkrétne výstupy. Poznamenal a vyzdvihol podklad, pracovný materiál z GP SR a z JA ČR týkajúci sa prípravného vzdelávania čakateľov. Vyzdvihol ako inšpiráciu vydávanie publikácie pre čakateľov zameranú na určitú oblasť práva alebo aplikačnú problematiku. Vyzval prítomných na podnety ohľadne prípravného vzdelávania čakateľov, doplnenia námety, akadémie by bola vďačná za ich zaslanie. V závere poznamenal, že z celkového počtu 110 JČ bolo zúčastnených 82 JČ, je preto dôvodné viac dbať na účasť. Predostrel základné finančné ukazovatele jednotlivých vzdelávacích podujatí (analýza priložená k zápisnici). 

Dr. Toman podotkol, že aj on disponuje informáciami ohľadne prípravného vzdelávania (neboli poskytnuté alkoholické nápoje v bufete a podobne) priklonil sa na stranu riaditeľa, že je potrebné stanoviť pravidlá hneď na začiatku, aby sa predišlo organizačným komplikáciám.

Dr. Volkai vyzdvihol právnu úpravu a vzťah JČ ako aj zaslaný podklad (organizačný pokyn z GP SR). Taktiež poznamenal, že pripomienkoval na MS SR (ministerku, p. Heskovú), aby sa upravil status JČ keďže neexistuje jednotný materiál, ktorý by komplexne upravoval postavenie JČ ako aj jeho prípravu (započítanie praxe, rotovanie, čakateľský denník a iné). Určite je za to, aby sa prijal jednotný materiál upravujúci komplexne celú problematiku JČ. Predostrel návrh, aby sa z týždňového podujatia zhustilo prípravné vzdelávanie na menej dní s dlhším časovým úsekom počas dňa. Podotkol zlyhanie lektorov počas prvej časti prípravného vzdelávania v septembri v Omšení. 

Dr. Hulla prisľúbil, že komplexne sa vyhodnotí celý priebeh prípravného vzdelávania, najmä jeho prvej časti a predloží správu na najbližšom zasadnutí rady. 

Dr. Toman poznamenal, že vzdelávanie čakateľ je potrebné dostať na úroveň predchádzajúceho obdobia, dbať na kvalitu, na výber lektora ako na prirodzenú autoritu. 

Dr. Volkai poznamenal, že je potrebné, aby každý predseda krajského súdu viedol k zodpovednému prístupu JČ k svojej funkcii ako aj k samotnému vzdelávaciemu procesu v obvode svojho súdu.  

Dr. Toman súhlasil, že je rozdiel medzi jednotlivými JČ a je naozaj potrebné užšie s nimi pracovať. Navrhuje, aby sa k tomuto bodu programu rada vzala predložený materiál na vedomie a komisia pre vzdelávanie prebrala patronát nad prípravným vzdelávaním – výber lektorov, obsahovú náplň a iné. 

Dr. Volkai navrhol, aby bol riaditeľ poverený na riešenie problematiky prípravného vzdelávania vystúpil s touto problematikou na porade predsedov súdov (vyzval ich na užšiu spoluprácu).   

Uznesenie č. 113: Rada poveruje riaditeľa akadémie, aby doterajší priebeh vzdelávania JČ prerokoval na najbližšej porade predsedov KS a OS na základe podkladov vypracovaných komisiou pre vzdelávanie.
Za: 8

Proti: 0

Zdržal s: 0
Uznesenie č. 114: Rada poveruje komisiu pre vzdelávanie na prípravu pracovného materiálu a podkladu pre riaditeľa akadémie na poradu predsedov KS a OS v termíne do 22. 10. 2009.

Za: 8

Proti: 0

Zdržal s: 0
Ad 5.

Dr. Toman predostrel komplexne problematiku týkajúcu sa tohto bodu programu na základe predložených materiálov. Odovzdal slovo riaditeľovi akadémie. 
Dr. Hulla poznamenal, že výberové konanie na predsedov sú vážnou a zodpovednou kompetenciou akadémie. Dal na zváženie, či je potrebné v písomnej časti predmetného výberového konania podrobovať uchádzača testom (keďže sa jedná o funkcionárov). Navrhuje, aby rada uskutočnila komplexnú revíziu zásad na výberové konanie predsedov v zmysle povinnosti Justičnej akadémie a odporučila Súdnej rade SR na prehodnotenie ďalšieho postupu. 

Dr. Purgat poznamenal, že v rezorte prokuratúry kandidáti na vedúce pozície absolvujú iba ústny pohovor pred komisiou, písomné časti na takýchto pozíciách sa už neabsolvujú. 

Dr. Volkai sa pripojil k predrečníkom a taktiež pripomienkoval postup výberu predsedov súdov a nevhodnosť podrobovať kandidátov písomným testom. 

Uznesenie č. 115: Rada doporučuje prehodnotiť čl. 7 ods. 1 Zásad výberového konania na funkciu predsedu okresného súdu, predsedu krajského súdu a predsedu špecializovaného trestného súdu pokiaľ ide o dôvodnosť písomného testu. Zároveň poveruje riaditeľa, aby na najbližšom zasadnutí Súdnej rady SR prerokoval obsahovú náplň zásad výberového konania z pohľadu zmeny písomnej časti výberového konania.   

Za: 8

Proti: 0

Zdržal s: 0

Ad 6. 

V rámci tohto bodu programu Dr. Hulla informoval o nasledovných skutočnostiach:
a) Bol tlmočený návrh - podnet Dr. Heusela ohľadne participácie multilaterálneho projektu („použitie nástrojov EÚ – Criminal justice“) na spoločné vzdelávacie aktivity (4 vzdelávacie podujatie  na rok 2010 a 2011 v každej z krajín V4). Zároveň sa vyjadril pozitívne k predmetnému projektu aj napriek vyššiemu finančnému krytiu tohto partnerstva, keďže táto spolupráca vzišla z pracovného rokovania – prvého v histórii – zástupcov vzdelávacích inštitúcii krajín V4 v Omšení 1. 10. 2009. Dr. Toman vyzdvihol tento návrh a vidí v tejto ekonomickej situácii riešenie pri organizovaní spoločných podujatí v rámci V4. Dr.Volkai podporil túto myšlienku a podotkol, že je potrebné podporiť takúto medzinárodnú spoluprácu aj z dôvodu, že projekt bude z celkového rozpočtu financovaný 70% z európskej Komisie a 30% nákladov si paritne rozdelia partnerské inštitúcie. 
Uznesenie č. 116: Rada vzala na vedomie predložený návrh a podanú informáciu ohľadne projektu a poveruje riaditeľa na ďalšie kroky pri realizácii daného projektu a zaslanie pozitívnej odpovede do ERA. 
Za: 8

Proti: 0

Zdržal s: 0
b) Následne podal informáciu o najbližších odborných justičných skúškach a požiadal o súčinnosť pri tvorbe písomného odborného testu a výbere súdnych spisov. Kancelária akadémie zabezpečí koordináciu a spoluprácu, aby všetko potrebné bolo pripravené na písomnú časť odbornej justičnej skúšky. 
c) Na záver predložil návrh Európskeho inštitútu verejnej správy o súčinnosť pri organizovaní spoločného podujatia k problematike Haagskej konferencii. Zároveň navrhol, aby sa konečné rozhodnutie posunulo na novembrové zasadnutie, kedy bude jedným z bodov programu aj študijný plán na rok 2010 (materiál z európskeho inštitútu verejnej správy zašle kancelária akadémie členom rady elektronickou poštou). 

Termín ďalšieho zasadnutia rady bol stanovený na 23. 11. 2009 so začiatkom o 10,00 hodine v Justičnej akadémii v Pezinku. 
V Pezinku, 13. 10. 2009 
Spísala: Mgr. Katarína Strížová

Overil: JUDr. Pavol Toman   
